

# ENAKOPRAVNOST

QUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

CLEVELAND, OHIO, MONDAY (PONDELJEK), NOVEMBER 2, 1942.

STEVILKA (NUMBER) 257

**Kupujte VOJNE BONDE!**  
Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio  
Oglasi v tem listu so uspešni

**Kupujte VOJNE BONDE!**  
The Oldest Slovene Daily in Ohio  
Best Advertising Medium

## MIRANJE NA KRIŽU RAZPETE SLOVENIJE

### Razdejanje slovenske vasi Dražgoše na Gorenskem. Slovenci imamo stotero Lidic.

(Poročilo "Jugoslovanskega informacijskega centra")

International Correspondence CIP prinaša v svoji številki od 22. oktobra dramatičen opis razdejanja vasi Dražgoše. Louis Adamič je pod naslovom "Janezek" napisal porušeno tega kraja v pretehtljivo kratko novelo, ki je bila tudi že priobčena v slovenski v našem časopisju. Izvirni dopis International Correspondence se glasi:

**HUJSE KAKOR LIDICE**  
(LIDIC, CIP) — Poročilo razdejanja Dražgoše (Slovenija) razodeva način ravnanja, katerega krutost presega tudi Lidice. Kljub svoji zanesljivosti je to izvirno poročilo zanimivo in značilno, da prinašamo vsaj v izvlečku. Dražgoše, vas z 81 hišami, 400 župniščem, šolo in prostornim domom, je pozimi moč prejeti pod streho gerilsko vojsko od približno 150 mož, ki so zatekli tja pred izredno hudo nočjo.

**Hrabra borba gerilcev**  
Nekateri so taborili v sotočju drugega pa so živeli v hišah v njenem delu vasi. Dne 7. januarja so Nemci poslali vojski oddelek s 600 tovornimi avtomobili in preko 3.000 mož, da ugotovijo in polove gerilski oddelek. Njihov napad so četniki odbili s zahvatnimi izgubami, tako da so nemški vojaki uprli in nistreljali znova napasti, dokler nekaterih nistreljali zaradi pokornosti. Šele po treh dneh Nemcem za ceno ogromnih izgub uspelo doseči cilj, toda ostali so le 7 padlih gerilcev, ki so se vsi ostali rešili, ko jim položaja pokazal, da je nemški neizogiben.

**Nedolžne žrtve**  
Noben izmed kmetov se ni udeležil bitke. Za one, ki so bili v nižjem delu vasi, so se Nemci sami vedeli, da niso mogli izmed domoljubov niti streljati. Nemci so vsa svačena zajamčili življenje, tako da Slovenci sploh niti niso skrivali se ali zbežati.

**Okrutnost nacistov**  
Nacisti so začeli svoje delo v tem delu kraja, kjer so bili zvesto obljubili varnost in življenje, polovili vse moške od 14 let naprej in jih zaprli v župnišnico in v prostorni dom. Nato so zgradili za žažigalnimi gradinami porušili in zapalili, tako da so z ljudmi vred pogorele. Vse one, ki so se skušali rešiti, so postrelili.

**Strojnicami po naših ljudeh**  
V gornjem delu vasi so delili strojnico, ki so postavili 15 mož, ki so bili čez 14 let, v vrsto in jih postrelili bodisi posamič, bodisi v skupinah.

mladega Kajzerja so prisilili, da prinese svojega na smrt bolnega očeta, katerega je bil skrila

## Ali je treba Slovenkega narodnega kongresa?

Prav sedaj se delajo priprave za Slovenski narodni kongres, ki se ima vršiti dne 5. in 6. decembra v Clevelandu, kjer je največja naselbina ameriških Slovencev.

Sklicatelj tega narodnega tabora — zastopniki in zastopnice vseh naših organizacij, vključenih v slovenski sekciji Jugoslovanskega pomožnega odbora — so se v našem tisku obrnili do članstva svojih organizacij in podružnic, nadalje do vseh krožkov, samostojnih društev pa vseh prosvetnih, časniških, tiskovnih, političnih in gospodarskih slovenskih ustanov sploh, naj pošljejo svoje zastopnike in zastopnice — delegate ali delegatkinje — na omenjeni slovenski narodni kongres, ki naj bo sijajna manifestacija naše skupne volje in odločne zahteve po pravici, začrta pot našemu skupnemu političnemu gibanju za rešitev slovenskega naroda v stari domovini ter mu izvoli sposobno vodstvo.

Pripravljalni odbor je že zasnoval območje trem referatoma ter izbral referente in njihne odbornike, oziroma svetovalce. Še posebno pismo, ki poziva članstvo, naj si izvoli po enega delegata ali eno delegatkinjo v vsakem društvu, je bilo v začetku prejšnjega tedna poslano vsem društvom Slovenske narodne podporne jednote. Vse naše večje osredinjene organizacije so bile pozvane, naj stori nekaj sličnega vsaka v svojem delokrogu. Vsi naši listi so bili v posebnih pismih povabljeni na iskreno in vzajemno sodelovanje v zadevi Slovenskega narodnega kongresa in našega skupnega političnega gibanja.

Se pred vsem tem pa je bila objavljena izjava, v kateri je podana temeljna zamisel našega vzajemnega političnega delovanja potapljajočemu se slovenskemu ljudstvu onkraj morja v pomoč in rešitev.

Tu se povsem dosledno in naravno vpraša človek takole: Ali je mar treba vseh teh velikanskih prizadevanj in naporov? Ali bi morda ne bilo pametneje za nas, če bi v teh tako usodnih časih cinično gledali, kako se narod, iz katerega izvirmo, potaplja, ter pri tem hladnokrvno držali roke križem? Ali je nam sploh treba Slovenskega narodnega kongresa?

Dejstva, da proti slovenskemu ljudstvu v stari domovini narodna smrt, ne more nihče utajiti. Niti ga nikdo ne zanikuje. Vsi smo si edini in vsa naša javnost se strinja v tem, da je narod v Sloveniji zapisan neizogibni narodni smrti, če ne bo nikogar, ki bi ga branil ter se potegnil zanj, ko se bo po tem strašnem klanju in pokončavanju delal mir in določale narodne meje po Evropi in drugod.

Slovenski narod se strinja in združen kakor še nikoli poprej v polni meri zaveda strašne nevarnosti, ki mu preti zlasti s strani zemlje lačnih Lahov, pa v tem smrtnem strahu kliče vse civilizirane narode na pomoč ter jih roti pri njihnem človečanstvu in prosí, naj povzdigne svoj glas proti laškim grozodejstvom po lepi slovenski deželi. Mi smo del civiliziranega naroda — del Združenih držav ameriških — a vrh tega po rojstvu in krvi najbližji nesrečni slovenski domovini in zato v pr-

## Priporočilo našim volilcem

Jutri bodo važne volitve, glede katerih priporočamo našim ljudem, da oddajo svoje glasove sledečim kandidatom: Za governorja John McSweeney-ja, za podgovernorja George D. Nye, za državnega tajnika John E. Sweeney, za državnega blagajnika Robert S. Cox, za državnega odvetnika Herbert S. Duffy, za državnega senatorja pa priporočamo Franka E. Bubna.

Za kongresnike priporočamo sledeče: za kongresnika 20. distrikta Michael A. Feighan, za kongresnika 21. distrikta, Robert Crosser, za kongresnika 22. distrikta James Metzbaum, za kongresnika "at large" Stephen M. Young.

Za senatorje države Ohio pa priporočamo sledeče kandidate: Emil A. Bartunek, William E. Boyd, Margaret A. Mahony. Za državne poslanke: John J. Babka, John J. Carney, John T. De-Righter, Elizabeth F. Gorman, Lody Huml, Joseph W. Kovach, Frank J. Pokorny, Edwin F. Sawicki, Frank J. Svoboda, Stephen A. Zona.

Za county commissionerja priporočamo Joseph E. Gormana in za county auditorja John A. Zangerle-a.

Za sodnike vrhovnega sodišča priporočamo v izvolitev sledeče: William C. Dixon, Edward C. Turner in Charles S. Bell.

Za sodnika okrajnega sodišča priporočamo v izvolitev Julius M. Kovachya.

Dalje priporočamo, da glasujete za transit board charter amendment, za City plan charter amendment, za 1.9 tisočinski davek za dobrodelnost, za 4 tisočinski šolski davek, in za 1.7 tisočinski "operating" davek.

Volilci, ki hočejo glasovati v celoti za demokratske kandidate, pa naj naredijo križ v krogu pod petelinom, nakar jim ni treba delati nikakih križev pod posameznimi imeni.

## Naslov vojaka

Prijatelji vojaka Franka Kravosa mu lahko pišejo na sledeči naslov: Pvt. Frank Kravos Jr., Hdq. Bty. 2nd Bn., 79th F. A., Ft. Bragg, North Carolina.

vi vrsti poklicani, da prisokimo svojim bratom in sestram v njihnem boju za življenje in smrt na pomoč, zlasti pa še, ker vemo, kar prejkone ni znano njim, ker vemo, da poleg njihne skrajne sile še iztežajo laške sile v tej deželi pod krinko hlinjene demokracije in ob "sijaju" grofovskih naslovov svoje dolge prste po slovenskem svetu na strani demokratičnih zaveznikov.

V boju za svobodo in neodvisnost lastnega doma in naroda morajo prenehati vsi politični in verski pomisleki. V njem se morajo strniti vse narodove sile v eno samo moč, v eno samo silno gibanje, če se hoče, da je obramba učinkovita in zmagovalna.

S Slovenskim narodnim kongresom se bodo dale povezati vse naše moči v en mogočen glas, ki bo lahko veliko zalegal tam, kjer morejo pomagati našemu slovenskemu ljudstvu v stari domovini ter ga rešiti grozečega narodnega pogina.

Ljudje božji, če je kaj potrebnega v vprašanju naše pomoči za Slovenijo, je to slovenski narodni kongres.

Zvonko A. Novak.

## VOHUN BO MORAL UMRETI

HAVANA, 31. oktobra. — Vrhovno sodišče države Kube je potrdilo obsodbo posebnega sodišča, ki je obsodilo dne 19. septembra na smrt Heinza Augusta Luninga, nemškega vohuna.

Luninga, ki je star 31 let, so prijeli zgodaj v septembru ter ga označili za enega najnevarnejših in najvažnejših vohunov v Ameriki. Luning je priznal, da je pošiljal potom kratkovalne radio-oddaje v Nemčijo poročila o plovbi zaveznških ladij.

## Zgubil denarnico

V soboto je neki rojak zgubil med E. 60 in E. 62. cesto denarnico v kateri je imel svojo "Social Security" karto in okrog \$60 denarja. Pošten najditelj je prošen, da mu vrne na 5920 St. Clair Ave.

## Balkan tvori že zdaj mogočno, dasi še prikrito drugo vojno fronto

Gerilska vstaja vsepovsod narašča ter se pretvarja v pravcato drugo fronto. — Hlapci nacizma in fašizma pričrjenjajo izgubljeni zaupanje v zmago osi. — Bolgarskega Borisa skrbi bodočnost.

CARIGRAD, 23. oktobra. — (Dopis Derek Patmore-a, dopisnika Christian Science Monitor-a) — Balkan je najslabša točka v vsej od osi. Kontrolirani Evropi. Zaradi oboroženega odpora, ki stalno narašča v Jugoslaviji, Albaniji in celo tudi v nekaterih pokrajinah Grčije, bodo Nemci težko uspeli, utrditi Balkan proti eventualnim napadom. Že zdaj je na balkanskem polotoku promet jako nereden in nezanesljiv.

Ako bi zedinjenim narodom uspelo, da v Severni Afriki potolčejo maršala Erwina Rommela-a in si pribore gospodstvo na Sredozemskem morju, bi jim balkanska fronta nudila sijajne možnosti.

Zemljevid Evrope sam pokaže, da obstoja na Balkanu že zdaj mogočna, akoravno še prikrita druga fronta. Upor proti silam osi se je zdaj razširil od predelov generala Mihajlovičeva v Bosno in Črno goro in tudi v Albaniji gerilska vstaja neprestano narašča. Potem preide uporno ozemlje v severno Grčijo, kjer častniki in vojaki pod vodstvom majorja Binosa že vzemirjajo zasedbene čete.

## Dobava četnikov

Kako nevaren je postal razvoj gerilcev v Bosni, najbolj pokaže poročilo iz "Wiener Tagblatt"-a, z dne 25. avgusta in 8. septembra, v katerem so navedene naslednje številke: 3.000 gerilcev mrtvih, 4.000 ujetih. — Nobenega dvoma ni več — balkanska fronta je resnična vojna fronta in povzroča že zdaj Nemcem in Italijanom mnogo glavobola. A kaj bo šele pozimi?

Videti je tudi iz jasnih podatkov, da nekateri hlapci, kakor Madžarska i Rumunija, posebno pa Bolgarska, nimajo več popolnega zaupanja v zmago.

## Skrbi naraščajo

Iz Budimpešte, poročajo, da je regent Nikola Horthy dobil poziv od močne tajne organizacije "Dosza Legije" in pisma nekaterih bivših prvakov madžarske demokratske skupine zahtevo, naj sklene z Rusijo separaten mir.

V Rumuniji je vlada prisiljena, da cenzurira in deloma prepoveduje dopisovanje z vojaki, ki se bore na ruski fronti, da ne bi njihova poročila pokvarila ljudske morale.

## JAPONCI SO POGREZNILI NADALJNO MATIČNO LADJO

### Imena pogreznjene matične ladje mornariški departmant ni javil

### LADJA JE BILA POGREZNJENA PRI SANTA CRUZ OTOKU

WASHINGTON, 31. oktobra. — Mornariški departmant javlja pogreznitev nadaljne ameriške matične ladje, to je že četrte v furiozni pomorski in zračni bitki za kontrolo južnega Pacifika. V kolikor je znano, so zdaj v akciji samo že tri ameriške matične ladje.

Imena te matične ladje mornariški departmant ni javil.

Ladja je bilo pogreznjena pri Santa Cruz otoku, mali točki v Pacifiku, približno 250 milj severnozhodno od Guadalcanala.

V prvem napadu, ki je bil izvršen dopoldne, je bila ladja teže poškodovana. Ladjo so privezali za neko drugo ladjo ter jo pričeli vleči v smeri proti obali v prizadevanju, da jo rešijo. Toda popoldne so se Japonci vrnili na pozorišče napada ter napadli zopet ladjo z bombniki in torpednimi letali. To pot so torpedi zadeli ladjo pod vodno črto, s čemer je bila zapečaten njen usoda.

Ladja se je nagnila na stran, nakar je bilo moštvo ukazano, naj jo zapusti; večina moštva se je rešila.

Mornariški departmant naznaja, da ne bo javljeno ime potopljene ladje, dokler ne bodo obveščeni prej vsi svoji smrtnih žrtev.

Pred tem je mornariški departmant javil pogreznitev treh izmed sedmih matičnih ladij, ki jih je imela ameriška mornarica na razpolago ob začetku vojne. Te pogreznjene matične ladje so: Ladja Wasp, ki je bila pogreznjena dne 15. septembra v bitki pri Solomoni; ladje Lexington je bila pogreznjena dne 8. maja v bitki na Koralem morju, ladja Yorktown pa dne 7. junija pri Midwayju.

## Važen shod v S. N. D.

Nocoj ob 8:30 uri se vrši v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave., važen shod, katerega sklicuje demokratski klub 23. varde. Govorili bodo Ray T. Miller, vodja demokratske stranke, John McSweeney, kandidat za governorja in župan Frank J. Lausche. Poleg teh govornikov bo nastopilo tudi več drugih kandidatov in councilman Erward J. Kovacic.

## VESTI IZ ŽIVLJENJA AMERIŠKIH SLOVENCEV

Pueblo, Colo. — Harold Blatnik, star 14 let, je bil zadnje dni po nesreči ustreljen, ko se je grupa fantičkov njegove starosti igrala z nabito puško. — Pred enim tednom je tukaj umrla Ana Godec, roj. Princ. Rojena je bila v Pueblu.

## Priznal zločin

Neki 33 let star oženjen mož je v soboto priznal, da je kriminalno napadel neko 17-letno mladenko z zapadne strani mesta. Napad je izvršil v noči 24. julija na W. 107. cesti in Peony Ave. — Napadalec so aretirali na podlagi opisa njegovega avtomobila, in ko so ga pozneje konfrontirali z napadeno mladenko, je napad priznal.

## BORBE V DALMACIJI IN LIKI

LONDON, 27. oktobra (AP). — Jugoslovanska vlada je danes izjavila, da hrvaški patrioti zdaj kontrolirajo že 80 milj dalmatinske obale. Ves ta del ozemlja so očistili zasedbenih čet in njihova situacija je težka le zaradi pomanjkanja hrane.

Na svojem umiku so Italijani zažgali dve vasi v bližini Makarske. Italijanski komandant v Gospiću je baje ponudil v izmenjo za pet ujetih italijanskih častnikov, da vrne upornikom petorico hrvaških prvakov, med katerimi se nahajajo tri žene.





### Kombinirana ofenziva v puščavi



Na sliki vidimo vaje koordinirane ameriške kopne in zračne sile v neki puščavi v Kaliforniji. Bombniki ščitijo tanke, ki grmijo v akcijo.

### Učinek japonske bombe



Na gornji sliki vidimo razdejanje, ki ga je povzročila bomba japonskega letalca na ameriškem hangarju na Guadalcanalu.

## SLIKE IZ REVOLUCIJE

Poslovenil Anton Melik  
Ruski spisal M. Arcibašev

Dolga, bela, tresoča se postaja je plazila naravnost proti njeni, in ni se dalo v prvem trenutku razločiti, kaj bi bilo. Častnika je nehote objel tesnoba. Toda že prihodnji hip je Njezvacki globoko oddahnil in zavpil začudeno: "Da je vrag . . . nič drugega, kakor zanikrni starček . . ."

Starček, povsem bel, drgetajoč, jima je lezel po tleh nasprotno. Njegove koščene, ukrivljene roke so se stežavo prepraskale po tleh do njiju in noge so se zdelo onemoglo za telesom. Po tleh je Njezvackemu od splošnega nazgor v oči in buljenje njegovih temnih punčič, ki so se pogreznjene globoko za vestra, je vplivalo grozotno na njega. Naenkrat pa je zgrabil za roko ob vratih in se skušal v njem postaviti po koncu.

"Kaj pa hočeš . . ." je vprašal Njezvacki z negotovim glasom. "Spravi se proč . . . ti . . ."

"Le lajaj, prokleti . . . jaz te pustim skozi . . ." je zahrlopal starček, in razprostrl roke. "Kam prokleti? . . ."

V prvem trenutku je napravil Njezvacki kretljivo, ko da se hoče premakniti; toda takoj nato se je spustil na tla, prekanjen izraz v njegovih očeh. Napel je celo telo, kakor da se pripravljajo na udaril hitro z nožnico, da bi čez golo, umazano lobanjo starčkovo; razlegel se je v bobnen zvok, kakor da se je zabil star lonec.

"Tu imaš . . ." je zakričal polglasno skozi zobe.

Oči starčkove so skočile iz njega, zajčje, zazibal se nazaj nazaj, nato naprej, in se spustil z vso težo po tleh.

IV.

Ta trenutek je skočila gibka postava z enim skokom skozi vrata, tako hitro, da se jo je dalo komaj razločiti, zvila se ka-ko pržna mačka ob častnikih in tekla skozi hišna vrata.

"Stoj, o . . . držite jo . . ."

"Vi . . ." je zakričal Njezvacki in planil za njo ven.

Cerkesov je obstal sam. Slišal je, kakor so zunaj ropotali koraki Njezvackega, in zvenele njegove ostroge, kako je nekdo skakal po plotu in je kričal, da ne bi gledal na belo maso v kotu in je šel dalje, še vedno razumevajoč, kaj pravzaprav pomeni. Srce mu je tolklo nena-rodno močno, ko je odprl vrata in stopil v kmečko izbo.

"Nič ne vidi . . . nihče ne prihodnjič morda ne . . ."

pojde več tako gladko . . . Zdelo se mu je, da je postalo za trenutek v njegovi glavi prazno do nezavesti.

V izbi je bilo snažno in tiho. Klopi so bile iz srede sobe pomaknjene k steni, ikona se je motno svetlikala iz temnega kota. Okusno in praznično je vonjalo po sveže pečenem kruhu in zeljni juhi.

V kotu, za katunasto zaveso, se je bil skrtil nekdo. Instinktivno je začutil Cerkesov, da je to ženska in gleda ta hip nanj. Z nekako plahim čuvstvom je stopil k zavesi in jo odgrnil. Tam je stalo ob steni suhotno dekle, in pritiskalo roke na prsa; njene temne oči so ga gledale prestrašeno in vendar uporno. Cerkesov je stopil tesno do nje, napeta dražča sila ga je tiščala naprej. Dekle je buljilo vanj, ne da bi le stresnilo z rokami.

"Tiho" je rekel tiho Cerkesov in opazil sam, kako mu drhti glas.

Dekle je nenadoma zajokalo na ves glas, toda ni se premaknilo in tudi ni povesilo oči.

V sobi je bilo puščobno in temno; odnekod se je čul ječeč glas, kakor da padajo kaplje z vodnjaka na tla.

"Takole lepo dekle pa joka . . ." je pregovoril Cerkesov, ki ni vedel kaj bi rekel, in ni je prijel za roko. Videl je, kako neenakomerno in plašno se dvigajo njene prsa in kako se svetijo gole noge skozi pisano krilo. Naenkrat se je sklonil nizko in jo poljubil na lice.

Dekle se je mahoma odmeknilo nazaj; njene črne oči so se odprle tako na široko, da se ji je spaciil ves obraz. Pred Cerkesovim se je zavrtelo vse v krogu, v nogah je občutil zamolklo nevzdržno silo. Zavest, da ima popolno oblast in da ni nikomur odgovoren za svoje dejanje, ga je napravila še bolj dejega; njemu samemu se je zdelo strašno in obenem nedvomno mamljivo, prvokrat imeti dekleta v popolni oblasti, tako da lahko stori z njim kar pač hoče. Roke so mu drgetale, stisnil je zobe skupaj, v očeh se mu je zasvetilo nekaj besnega. Zgrabil je dekleta za srajco, da so se šivi mahoma razparali, in se je nepričakovano zasvetilo pred njim dvojje golih prsi. Za trenutek mu je obstala sapa; objel je dekleta, prizadevajoč si nezavestno, da bi storil z njo vse kolikor mogoče grobo in boleče.

Dekle ni kričalo. V njenih široko razprtih očeh je bil nekak čudovito brezmišeln izraz; kakor da je oddaljena daleč, daleč od njega. Le ko jo je pritiskal k tlom, je šepetala tiho:

"Ah, ah . . . mladi gospod, mladi gospod!"

Pod njim se je zvijalo njeno malo telo, kolena njegovih rumenih jahalnih hlač so se omazala, ko so drsala ob prazna tla. Obraz Cerkesova je bil rdeč in poten čez in čez; ni opazil kako mu tečejo sline iz ust po bradi.

Ko je stopil ven na cesto, je bil že legel večer na zemljo in nad kmečkimi kočami in tenkimi jagredi so trepetale zveze mehko in pokojno.

V.

Noč je bila brezmesočna. Na nebu je blestelo zvezd brez števila, kakor da je potresel nekdo čezenj na gosto svetlo-zlatega prahu.

Eskadron je zapustil vas Medpotoma se je četa polagoma razprostrla narazen, vendar so bili videti vojaki, zlitii v eno s tem-

### Junak s Solomonov



Na sliki je saržent Vootha, domačin s Solomonov, ki so ga Japonci ujeli ter mučili z bajoneti, da bi izpulili iz njega važne podatke, katerih pa niso dobili. Končno so ga pustili ležati, ker so mislili, da je mrtev, toda mož se je osvobodil ter prišel nazaj v tabor ameriških marinov, katerim je dal važne podatke o sovražniku. Slika je bila posneta pred njegovim zajetjem po Japoncih.

### Mali oglasi

**NAPRODAJ**  
je hiša, v katero se lahko takoj selite.  
V Collinwoodu je hiša za 2 družini, 10 sob, vse v najboljšem stanju, — \$1,500 takoj, drugo na mesečna odplačila. — Zgoraj je stanovanje prazno.  
V bližini East 185th St., hiša s 4 sobami. Vse moderno. — Se proda po zmerni ceni.  
Za vsa pojasnila se obrnite na  
**Ed Kovač**  
960 E. 185 St.

**Proda se**  
ali pa odda v najem zidano hišo, nahajajočo se na 27000 Lakeland Blvd., Euclid, O. — 8 sob, za eno družino. 7 akrov zemlje in hlev. Za podrobnosti se zglasite pri MIKE PODBOY, 546 E. 152 St.

**Strežajka**  
stara od 30 do 40 let dobi delo za pomagati v kuhinji in gostilni. Stanovanje in hrana ter \$18 tedenske plače. — Vpraša se na 3304 St. Clair Ave.

**Naprodaj je**  
trgovina, ki obstoja že 19 let ter jo lastuje en lastnik ves čas. — Slaščičarna in tobacnica. V oroklici so tri šole. — Jamči se \$600 tedenskih dohodkov. Ni enake trgovine v bližini. — Nahaja se na 11530 Buckeye Rd. — Za podrobnosti se pa vpraša na 4233 East 131 St., med 2. in 3. uro popoldne.

**AKO HOČETE PRAVICO**  
obdržite  
**TE SODNIKE, KI SO JIH ENDORSIRALI CLEVELANDSKI ODVETNIKI**

COMMON PLEAS SODISCE

**STANLEY L. ORR**  
**HARRISON W. EWING**

Kandidat, ki nimajo proti kandidaturam  
Judge George P. Baer  
Judge James C. Connell  
Judge Alva R. Corbett  
Judge Jay Seth Huff  
Judge Samuel E. Kramer  
Judge Adrian G. Newcomb

Kandidat, ki nimajo proti kandidaturam  
**PRIZIVNO SODISCE**  
Judge P. L. A. Leightley

**VRHOVNO SODISCE DRŽAVE OHIO**

X Judge Charles S. Bell  
X Judge Edward C. Turner  
X Judge Roy H. Williams

Volite za te najbolj kvalificirane kandidature — ki so jih odobrili vaši lastni sodniki mesta Clevelanda pri uradnem glasovanju clevelandске odvjetniške organizacije. Izrečite to glasovanje in ja vzemite sebi na volične v torek, 3. novembra.

**JUDICIAL CAMPAIGN COMMITTEE**  
John L. McChord, Chairman  
Harry F. Pattle, Campaign Manager

**The CLEVELAND BAR ASSOCIATION**  
Glenn O. Smith, President

# Ako iščete delo?

Ako iščete delo v kaki tovarni, ki izdeluje vojne potrebščine

ne pozabite najprej pogledati v kolono naših malih oglasov!

SKORO VSAK DAN IŠČE KAKA VOJNA INDUSTRIJA TE ALI ONE VRSTE DELAVCEV

VOJNE INDUSTRIJE, KI OGLAŠAJO V TEM DNEVNIKU IŠČEJO . . . POMOČ!

Kadar vprašate za delo, ne pozabite omeniti, da ste videli tozadevni oglas v Enakopravnosti

## WM. J. ROGERS ZA KONGRES

Jaz se obvezujem napram predsego—sodeloval bom za definitiven vso podporo v prizadevanju za zmdniku Rooseveltu, da mi bom dal načrt za po vojno preuredbo in v pripravljanju za po vojno dobo.



U. S. Treasury Dept.

★ Kupujte vojne bonde! ★

### LIBERTY LIMERICKS

Said an office boy, Danny McMaster,  
"We'd oughta buy War Bonds much faster—  
Shoot one buck in ten  
At Adolph, and then  
He'll wish he'd 'a stuck to his plaster!"

Be on the job for Uncle Sam every pay day. Bonds or Stamps—it doesn't matter so long as you invest to your limit—regularly!

U. S. Treasury Department.



21. kongresni distrikt v Ohio zastopa že dolgo let in v sedanjih kritičnih vojnih časih Bob Crosser, ki uživa priznanje pri voditeljih po vsej deželi. Njegovi veliki uspehi in njegovo progresivno državninstvo so ga odlikovali skozi vso njegovo politično kariero. Tega mu ne more nihče zanikati.

Volilci v 21. kongresnem okraju se bodo spomnili, da je bil Bob Crosser oče prve predloge za starostno pokojnino, zato je bilo pa delavstvo vedno zanj. Bob Crosser je že dolgo pred septembrom 1939 priporočal zadostno obrambo naše dežele, da bi bili varni pred vsakim napadom.

Volilci tega okraja se bodo tudi spomnili, da je Bob Crosser še mnogo pred novim dealom priporočal zavarovalnino hranilnih vlog, relief po federalni oblasti in refinanciranje za lastnike hiš, ki so v tiski.

Volilci 21. kongresnega okraja si bodo vzeli k srcu priporočilo odličnega državnika, senatorja George W. Norrisa, ki priporoča vsakemu progresivnemu volilcu v tem okraju, da naj si šteje v čast, če bo storil vse v svoji moči za ponovno izvolitev Bob Crosserja letos.

**JUTRI SO VOLITVE**

Volite za Frances P. Bolton  
Cenjenim znancem in prijateljem priporočamo v izvolitev v kongres za 22. okraj sedanjo zastopnico Frances P. Bolton.

Kongresman Bolton je vse svoje življenje, od časa ko je zapustila šolo posvetila delu za javnost ter se interesirala za blagor in dobrobit prebivalstva. Potovala je po mestu z obiskovalnimi bolniškimi strežnicami. Predno se je podala v kongres, je bila Mrs. Bolton zelo aktivna v javnem življenju. Njena družica je vedno bila v ospredju pri delovanju za Community fond in pri pomoči onim, ki niso imeli prilike do boljšega obstoja.

Družina Bolton je vedno pomagala pri izobraževalnih organizacijah kot tudi pri promovanju javnega zdravja. Ime Bolton je že mnogo let v zvezi s takimi institucijami kot je Western Reserve univerza, Lakeside bolnišnica, Case šola, Hawken šola in mnogo drugih sličnih aktivnosti.

Mrs. Bolton je pri srcu delo za njeno domovino in za ljudstvo njenega okraja. Pred vsem jo je to napolnilo, da je letos kandidirala za kongres. Ona ima trdno vero v Ameriko in v ameriške institucije in tako tudi vedno deluje za zboljšanje sloveštva.

Ona ima dva sinova v vojaški službi, ter ima zelo jasne pojme o občutkih družin, ki pošljejo svoje člane k vojakom. Za njeno družino, to ni nič novega, kajti družina Bolton je imela člane, ki so služili pri vojakih odkar obstoja Amerika. Njim so znane težkoče vojne.

Mi potrebujemo v kongresu take ljudi, ki imajo razumevanje za te probleme, ker to so tudi naši problemi in mi imamo zaupanje v osebo, katere družina se je tako prominentno udeleževala v javnih zadevah in izkazala svojo ljubezen do te

naše dežele tako v času vojne kot v mirovnem času, da je boljše pripravljena nuditi pravo zastopstvo v Washingtonu.  
Kongresman Bolton je izvajala amendment k apropiacijski predlogi vojnega departamenta, s katerim se sedaj pošilja bolniške strežnice v večjem številu kot pa bi se jih, da ni bil njen dodatek k predlogi sprejet.

Ta predloga je preskrbela za mnogo več učenk za bolniške strežnice in pomaga, da se bo srečno doseglo število potrebnih bolniških strežnic za naše fante v vojaški službi, ki potrebujejo bolniško oskrbo in oskrbo teh strežnic. ONA JE VEDNO PODPIRALA VSE VOJNE PREDLOGE.

Kongresman Bolton je v ospredju kar se tiče izobrazbe in zdravja ter javnega blagostanja. Ona ve kaj pomeni imeti naše fante pri vojakih in kako jih je treba oskrbovati, dokler se nahajajo na bojnem polju. Njeni sinovi se nahajajo pri vo-

jakih že od leta 1940, ki so ji živ spomin kaj pomeni vojna. Kot druge Blue Star matere, tako hoče tudi Mrs. Bolton storiti vse, kar je mogoče, da bi se izvojevalo zmago in sicer z čim manjšimi izgubami človeških življenj. Pomagajmo ji in samim sebi s tem, da bomo volili za njo pri volitvah JUTRI, 3. novembra, OBRŽIMO KONGRESMANA BOLTON V KONGRESU, kjer nam bo mogla tudi v bodoče nuditi tako izvrstno delo za naš dobrobit.

Mrs. Anna R. Mahne

**FRANK J. POKORNY**

Izmed 18. demokratskih kandidatov, ki so bili nominirani v avgustovih primarnih volitvah, je bil tudi Mr. Frank J. Pokorny, ki je eden izmed onih, ki zasluzijo glas vsakega državljanca.

Mr. Pokorny služi adaj prvi termin v ohijski legislaturi ter si je pridobil izvrsten rekord. Zato ga je priporočila za izvolitev uradna demokratska stran-

ka okraja Cuyahoga, priporočen je od Cleveland Pressa ter številnih političnih, civilnih skupin ter delavskih organizacij.

Frank J. Pokorny je po poklicu prodajalec zemljišč. Bil je več let član Ohijske industrijske komisije ter je bil uslužben tudi v oddelku za kontrolo pijače. Star je 40 let, živi na 3645 Ludgate Rd. v Shaker Heights. Na 3. nov. na vsak način oddajte glas za Frank J. Pokorny za državnega poslanca na demokratski listi.

**Ne pozabite glasovati za tega moža**

**FRANK E. BUBNA**

Mnogo izboljšav, ki jih ima danes Cleveland, se ima zahvaliti Franku E. Bubna, bivšemu direktorju v županovi administraciji. Njegovo glavno delo je bilo izpeljava ceste ob jezeru, radi katere je prebil dosti noči študiranja in računanja, predno

je dobil zlasti dovoljenje za cesto mimo elektrarne koncem 72. ceste.

Mnogo izboljšav je mesto dobilo, ko je sodelovalo z WPA na raznih projektih. Mr. Bubna je bil, ki je modil v Washington in dobil tam od Rooseveltove administracije denar za te mestne izboljšave.

Mož visoke naobrazbe, prijazen in vljuden z vsakomur, ima prijatelje med demokrati kot republikanci. Rojen je bil na bozični dan leta 1898 v Darovarju na Češkem. Ko je bil star 5 let, so ga pripeljali starši v Cleveland. Ameriški državljan je postal po svojem očetu.

**POD NEMŠKO IN LAŠKO OKUPACIJO**

V vsej Jugoslaviji se množijo napadi na železnice in vlake. Blizu Siska so gverilci napadli ekspresni vlak. V boju je bilo ubitih 70 nemških vojakov in nad sto ranjenih. Blizu Jasenovca na Hrvatskim je bil iztir-

jen in uničen tovorni vlak, naložen s provijantom za čete osišča. Oddelki laških in nemških delavcev z veliko naglico gradijo obalne utrdbe v jugozapadni Jugoslaviji. Najnovejše vesti iz Južne Srbije poročajo o hudih bojih med jugoslovanskimi četniki in rednim bolgarskim vojaštvom.

**AKTIVNOST NA DOMAČI FRONTI**

Delavci v tovarnah, kjer se izdelujejo vojne potrebščine, so prav tako važni kot vojaki na frontah. Vse, kar se tam prihrani ali izboljša, pomaga našemu skupnemu vojnemu naporu. Zato so bili delavci pozvani, da sami priporočajo take izboljšave, kjer sodijo, da bi bile uspešne za večjo in boljšo produkcijo ali za prihranjenje surovin. V primeroma kratkem času je bilo od strani delavcev predloženih okrog 12 tisoč priporočil.

War Production Board priporočila poveril skupinam, da preštudirajo vrednost in porabnost sledica je bila pohvaljena v 1300 tovarnah, ki dajejo tri milijone delavcem posebna pohvala za priporočila na boljše produkcijske vanje. Pozneje bo vlada omejeno število delavcev do odlikovani s posebnim gresno kolajno za njihov spevek izboljšanja na domači fronti.

Predsednik Roosevelt soja barbarske zločine sovražniki izvršujejo v nem prebivalstvom v deželah, je izjavil, da izmed vojnih ciljev vlade, da se postavijo so odgovorne za te zločine, pred sodišče narodov. Dejal je, da ljeno, da bo zločinca služena kazen.

**BONDI ALI DAVKI**

V tej vojni bomo zmagali z:

- MOŽMI** — Naši možje v oboroženi sili opravljajo svoje delo.
- MINUTAMI** — V vsaki minuti opravimo delo za zmago.
- DENARJEM** — Naša vlada mora imeti več denarja.
- MUNICIJO** — Ameriška industrija dela čudeže produkcije.
- MORALO** — Morala v oboroženi sili in doma je izborna.



**Izbiro imamo napraviti najzdravejše investiranje na svetu z nakupom War Bonds in Stamps, ali pa nam bodo še bolj povišani davki.**

**Izbrati si moremo — ali več War Bonds ali pa več davčnih prejemkov.**